

ΣΑΤΕ: Προβληματικός ο τρόπος υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών

Επείγουσα συνάντηση με τον διοικητή του **ΙΚΑ** ζητούν οι εκπρόσωποι των κατασκευαστικών εταιρειών, προκειμένου να αναπτύξουν τις απόψεις τους για τον τρόπο υπολογισμού των οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών.

Συγκεκριμένα, με επιστολή προς τον κ. **Ρ. Σπυρόπουλο**, ο **Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωτύμων Τεχνικών**

Εταιρειών και ΕΠΕ, χαρακτηρίζει προβληματικό τον τρόπο υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών προς το **ΙΚΑ**, επισημαίνοντας ότι «γεννά σειρά σοβαρών προβλημάτων στην εκτέλεση τεχνικών δημοσίων έργων, με άμεσες επιπτώσεις στα ήδη οξυμμένα και από διάφορες αιτίες, προβλήματα ρευστότητας των εργοληπτικών εταιρειών».

Υπουργική Απόφαση με την οποία θα διασφαλίζονται τα 586 ευρώ μεικτά Έλεγχος στους εργοδότες για τον κατώτατο μισθό

Σε μια προσπάθεια να κλείσει το θέμα περί νέας μείωσης των κατώτατων μισθών, που η ίδια η κυβέρνηση άνοιξε με τις δηλώσεις του γενικού γραμματέα του υπουργείου Οικονομικών Γ. Μέργου και συνεχίστηκε μετέπειτα με τις απανωτές δηλώσεις της Ευρωπαϊκής επίτροπου Μαρίας Δαμανάκη, ο υπουργός Εργασίας επανέλαβε ότι δεν τίθεται θέμα μείωσης μισθών.

Παράλληλα, θέτει από σήμερα κιόλας σε εφαρμογή Υπουργική Απόφαση με την οποία θα διασφαλιστεί ο κατώτατος μισθός των 586 ευρώ μεικτά που καταβάλλουν οι εργοδότες στους εργαζόμενους.

Έτσι το υπουργείο Εργασίας καταβάλλει προσπάθειες να απαγορεύσει στους εργοδότες να κάνουν... λάστιχο τον κατώτατο μισθό και να καταρτίσουν συμβάσεις κάτω από τα 586 ευρώ μεικτά. Ωστόσο συνδικαλιστικοί φορείς, σχολιάζοντας την προθυμία του κ. Βρούτση για Υπουργική Απόφαση και εγκύκλιο που να ορίζει τον κατώτατο μισθό έστω στα 586 ευρώ μεικτά, έλεγαν ότι εμμέσως πλην σαφώς είναι σαν το υπουργείο Εργασίας να στέλνει μήνυμα σε όλους τους εργοδότες που δεν είχαν προχωρήσει σε μειώσεις να κατεβάσουν τις αποδοχές των εργαζομένων τους στα 586 ευρώ μεικτά.

Καταργήσεις

Να σημειωθεί ότι με τον νέο αυτόν νόμο, που καταργούνται τριετίες και λοιπά επιδόματα, ο μισθός αυτός τείνει να γίνει όχι ο κατώτερος, αλλά ο προσφορότερος μι-



Τα 586 ευρώ τείνουν να γίνουν όχι ο κατώτερος αλλά ο προσφορότερος μισθός που θα δίνουν οι εργοδότες στους εργαζόμενους, ασχέτως ηλικίας και χρόνου



Συνδικαλιστικοί φορείς κάνουν πλόγο για... μήνυμα σε όσους δεν είχαν προχωρήσει σε μειώσεις να κατεβάσουν τις αποδοχές των εργαζομένων

σθός που θα δίνουν οι εργοδότες στους εργαζόμενους, ασχέτως ηλικίας και χρόνου.

Η παρέμβαση του υπουργού Εργασίας έρχεται σε μια στιγμή που και πάλι ξαναβάζει το θέμα στο τραπέζι η κυρία Δαμανάκη, η οποία, ενώ λέει ότι η ίδια ποτέ δεν θα ήθελε να μειωθούν οι μισθοί, επαναλαμβάνει ότι «η Κομισιόν βάζει θέμα μείωσης του κατώτατου μισθού».

Η επίτροπος δήλωσε ότι το θέμα παραμένει ανοικτό. «Δεν είπα τίποτα παράλογο ούτε τίποτα πρωτότυπο ούτε κάτι νέο. Αυτή είναι η σταθερή γραμμή που υπάρχει από την Κομισιόν εδώ και ενάμιση με δύο χρόνια».

«Οι δηλώσεις της Ευρωπαϊκής επίτροπου Μαρίας Δαμανάκη επι-

βεβαιώνουν τα σχέδια μείωσης του κατώτατου μισθού», αναφέρει ο ΣΥΡΙΖΑ.

Επίσης, στην ανακοίνωση επισημαίνεται ότι οι δηλώσεις της Ελληνίδας επίτροπου λίγο καιρό μετά τις δηλώσεις του γενικού γραμματέα του ΥΠ.ΟΙΚ. Γιώργου Μέργου, αλλά και έναν μήνα προτού η κυβέρνηση αποκτήσει το δικαίωμα να καθορίζει τον κατώτατο μισθό με Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, προετοιμάζουν το έδαφος για την εφαρμογή νέων μνημονιακών εκτρωμάτων των εργαζομένων, ακριβώς όπως προβλέπον οι δεσμεύσεις της κυβέρνησης και οι δηλώσεις υποταγής του πρωθυπουργού προς την Τρόικα.

ΙΚΑ - ΣΑΤΕ για τον τρόπο υπολογισμού των εισφορών

Άμεση συνάντηση με τη διοίκηση του ΙΚΑ ζητεί ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών, καθώς υπάρχει πρόβλημα στον τρόπο υπολογισμού των οφειλόμενων προς το ΙΚΑ ασφαλιστικών εισφορών, με άμεσες επιπτώσεις στα ήδη οξυμένα προβλήματα ρευστότητας των εργοληπτικών εταιρειών.

Ειδικότερα, ο ΣΑΤΕ επισμαίνει σε επιστολή του προς τον διοικητή του ΙΚΑ ότι οι συντελεστές που χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό των ελάχιστων εισφορών δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, καθώς:

α) Είναι ξεπερασμένοι, αφού δεν υπάρχει εναρμόνιση με τα ενιαία τιμολόγια έργων (Οδοποι-

ίας, Υδραυλικών, Λιμενικών κ.λπ.) σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 17 (παρ. 4 έως 6) του Ν. 3669/08 και τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις.

β) Δεν έχει ληφθεί υπόψη η χρήση νέων τεχνολογιών στην εκτέλεση εργασιών.

γ) Δεν έχει ληφθεί υπόψη η ευρεία χρήση σύγχρονων και βα-

ρέων μηχανημάτων, ειδικά σε μεγάλα οδικά και σιδηροδρομικά έργα.

Τέλος, ο ΣΑΤΕ επισμαίνει ότι θα πρέπει να επιλυθεί το θέμα, καθώς γεννά σημαντικά και απρόβλεπτα ζητήματα με συνέπεια την ουσιαστική ανατροπή του επιχειρηματικού σχεδιασμού των τεχνικών εταιρειών.

Ηλεκτρονικό μάτι του υπ. Εργασίας

Υποχρεωτική γίνεται από σήμερα η ηλεκτρονική υποβολή των εντύπων αρμοδιότητας ΣΕΠΕ και ΟΑΕΔ στο Πληροφοριακό Σύστημα από εργοδότες που είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα εργοδοτών του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Σύμφωνα με Υπουργική Απόφαση που υπέγραψε χθες ο υπουργός Εργασίας, στο πεδίο του μισθού δεν θα μπορεί να συμπληρώνεται ποσό κατώτερο από τον κάθε φορά κατώτατο μισθό, για τον οποίο πολύς λόγος γίνεται πάλι. Με τη χρήση του Πληροφοριακού Συστήματος δεν απαιτείται πλέον η αυτοπρόσωπη παρουσία των εργοδοτών ή των εκπροσώπων τους στις υπηρεσίες του ΣΕΠΕ ή του ΟΑΕΔ προκειμένου να υποβάλουν έντυπα αρμοδιότητας των παραπάνω φορέων όπως για παράδειγμα αναγγελίες πρόσληψης προσωπικού, πίνακες προσωπικού, αναγγελία οικειοθελούς αποχώρησης μισθωτού, αναγγελίες υπερωριακής απασχόλησης κ.λπ.

Η νέα αυτή απόφαση αλλάζει τον τρόπο υποβολής των εντύπων και συγκεκριμένα:

1. Καθίσταται αδύνατη η συμπλήρωση πεδίων που αφορούν τον μισθό ή το ημερομίσθιο εάν αυτός υπολείπεται του νόμιμου νομοθετημένου κατώτατου μισθού ή ημερομισθίου όπως θεσπίστηκε με τον Ν. 4093/2012.

2. Καθίσταται αδύνατη η συμπλήρωση πεδίων που αφορούν την αναλογία μισθού ή ωρομισθίου για τις περιπτώσεις μερικής ή εκ περιτροπής εργασίας αν αυτή η αναλογία υπολείπεται της προκύπτουσας από το νόμιμο νομοθετημένο κατώτατο μισθό ή ημερομίσθιο.

3. Ειδικά για την πάταξη της αδήλωτης εργασίας υποχρεούνται πλέον οι εργοδότες να συνοποβάλλουν ηλεκτρονικά όλα τα νομιμοποιητικά έγγραφα που αφορούν τη νόμιμη πρόσβαση στην αγορά εργασίας, όπως ενδεικτικά είναι η άδεια διαμονής για πολίτες τρίτων χωρών.

4. Από 01/07/2013 καθίσταται υποχρεωτικά τα δύο νέα έντυπα του Πληροφοριακού Συστήματος Ε9 και Ε10 που αφορούν στην ηλεκτρονική υποβολή των Συμβάσεων Εργασίας Μερικής και εκ Περιτροπής εργασίας, καθώς και στην υποβολή των Επιχειρησιακών Συλλογικών Συμβάσεων.

Διαφωνούν με τους συντελεστές

Ο Σύνδεσμος των Ανώνυμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) υποστηρίζει ότι «είναι προβληματικός ο τρόπος υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών προς το ΙΚΑ για τα δημόσια έργα».

Σε επιστολή του προς το διοικητή του ΙΚΑ, ο ΣΑΤΕ αναφέρει ότι «οι συντελεστές που χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό των ελαχίστων εισφορών δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, αφού δεν είναι εναρμονισμένοι με τα ενιαία τιμολόγια έργων (οδοποιίας, υδραυλικών, λιμενικών κ.λπ.), ούτε έχει ληφθεί

υπόψη η χρήση νέων τεχνολογιών και μηχανημάτων στην εκτέλεση εργασιών».

Επιπροσθέτως, σημειώνει ότι «οι υπηρεσίες του ΙΚΑ έχουν εκδώσει εγκυκλίους και οδηγίες έκδοσης εκθέσεων ελέγχου, στις οποίες κατά την εκκαθάριση του έργου και εκ των υστέρων επαναπροσδιορίζεται το ποσοστό εργατικής δαπάνης, γεγονός που συνεπάγεται πρόσθετες οικονομικές υποχρεώσεις για ασφάλιση εργατωρών, οι οποίες δεν έχουν πραγματοποιηθεί».

Αρ. Δ.

Τροχοπέδη για τα έργα οι ασφαλιστικές εισφορές

Προβληματικό χαρακτηρίζει τον τρόπο υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών προς το ΙΚΑ ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών, ζητώντας επείγουσα συνάντηση με τον Ροβέρτο Σπυρόπουλο. Σε επιστολή του προς το διοικητή του Ιδρύματος, ο ΣΑΤΕ επισημαίνει πως ορθώνονται εμπόδια στην εκτέλεση τεχνικών δημόσιων έργων, με άμεσες

επιπτώσεις στα ήδη οξυμένα προβλήματα ρευστότητας των εργοληπτικών εταιριών. Εξηγεί ότι οι συντελεστές που χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό των ελάχιστων εισφορών δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, αφού είναι ξεπερασμένοι, δεν έχει ληφθεί υπόψη η χρήση νέων τεχνολογιών στην εκτέλεση εργασιών, ούτε όμως και η ευρεία χρήση

σύγχρονων και βαρέων μηχανημάτων, ειδικά σε μεγάλα οδικά και σιδηροδρομικά έργα. Ο ΣΑΤΕ αναφέρει, επίσης, ότι οι υπηρεσίες του ΙΚΑ έχουν εκδώσει εγκυκλίους και οδηγίες, με τις οποίες επιχειρείται η «τιμωρία» των εργοληπτικών επιχειρήσεων, μέσω έκδοσης εκθέσεων ελέγχου.